证券简称:长江证券

### 长江证券股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2021-001

投资者关	□特定对象调研    □分析师会议
系活动类	□媒体采访    ■业绩说明会
别	□新闻发布会    □路演活动
	  □现场参观
	  □其他
参与单位	参与长江证券 2020 年度业绩说明会的投资者
名称及人	
员姓名	
时间	2021年5月18日13:00-15:00
地点	武汉市长江证券大厦 21 楼会议室
	"全景•路演天下"(http://rs.p5w.net)
上市公司	董事长:李新华
接待人员	董事、总裁: 刘元瑞
姓名	独立董事:潘红波
	副总裁、财务总监: 陈水元
	副总裁、董事会秘书:李佳
投资者关系活动主	1、请问公司 2020 年业绩如何? 2020 年,公司实现营业总收入 77.84 亿元,同比增长 10.68%;归属于上市公司股东的净利润 20.85 亿元,同比增长 25.19%。截至报告期末,公司资产总额 1,344.10 亿元,较上年末增长 22.92%;归属于上市公司股东的净资产290.83 亿元,较上年末增长 4.00%。详细内容可参见公司 2020 年年报第四节"经营情况讨论与分析"。感谢您的关注。 2、公司今年一季度业绩如何?
要内容介	2021年1-3月份公司实现营业总收入19.66亿元,同比上升43.91%,归
绍	属于上市公司股东的净利润 7.01 亿元,同比上升 64.53%,以上数据未经审计。详情请参见公司于 2021 年 4 月 30 日发布的《2021 年第一季度报告全文》。 3、能说说去年公司经营上的亮点吗? 2020 年,受新冠肺炎疫情影响,全球金融市场和国内经济发展都遭受了
	严重冲击,湖北地区企业首当其冲。对此,公司一方面积极抗疫,保持运营   稳定,助力融资纾困,履行社会责任;另一方面,发扬战疫精神,把握政策

红利,发挥自身优势,强化稳健发展。报告期内,金融产品销售再创新高,高端客户服务提质增效;研究业务稳居行业前列,服务方式持续优化创新;投行业务把握市场扩容机会,业务规模和市场口碑逐步提升;资管业务整固发展,着力提升主动管理能力;自营投资业绩贡献逐步提升,股权投资形成稳定项目梯队。

#### 4、今年公司的经纪业务做得怎么样?

2020年,公司证券经纪业务持续增长,借助科技赋能,财富管理转型逐步见效。2020年公司股基交易额的市场份额为 1.83%;客户数量超 680 万户,托管证券市值超 10000 亿元,业务发展基础进一步夯实。报告期内,公司产品销售收入同比大幅增长,代销金融产品(未合并数据)行业排名第 16 位,投资咨询业务行业排名第 7 位。高端客户营销服务体系起步,已上线高端客户交易系统一期,发放首批长江龙卡,举办首届金长江实盘交易大赛。在证券时报主办的评选中,公司荣获 2020 中国区证券经纪业务服务品牌君鼎奖、中国区财务顾问团队君鼎奖。

2021年,为加快落实公司财富管理转型,提升客户服务能力及经营效率,公司将零售客户总部、互联网金融总部、金融产品中心相关职能整合,成立财富管理中心。公司将加快财富管理转型,一方面夯实客户基础,完善客户分层分级体系,另一方面强化产品体系的搭建与完善,综合提升财富管理业务的创利及发展能力。

#### 5、公司研究业务的发展情况如何?

公司 2020 年公募佣金分仓市占排名稳定行业第二,全年公募基金市场占比 5.40%,维持稳定上升,华东、华南、华北三区公募基金市场占比均超出 5%,保持均衡发展态势。获得"新财富最具影响力研究机构"第一名、"新浪金麒麟最佳研究机构"第一名、"卖方分析师水晶球奖本土金牌研究团队"第一名、"21 世纪金牌分析师最具实力金牌研究团队"第一名、"21 世纪金牌分析师金牌销售团队"第一名、"中国证券业金牛奖五大金牛研究机构"第三名等多个奖项,在市场主流权威机构评选中大有斩获,赢得市场高度认可和充分肯定。同时,与 Wind 合作上线了长江行业指数,与国际接轨;组建外资机构客户服务团队,顺应行业趋势拓展客户类型和收入来源;设立业内首家专职战略数据小组,为当前公司和行业研究数据分散、另类数据不足、投研转化效率低等问题,提供系统化解决方案。

#### 6、公司 2020 年投行子公司发展情况如何?

2020年,长江保荐借助科创板的契机以及创业板、再融资、新三板一系列改革的机会,充分发挥多层次、全方位资本市场服务功能,助力更多优质企业成长,取得了过会项目数量创历史新高的好成绩。截至 2020年 12月 31日,长江保荐过会项目(不含公司债)总数 26家,较 2019年全年增加 11家,其中,IPO16家(排名并列第 15位)、精选层 2家、非公开发行 3家、可转债 4家、重组 1家。长江保荐坚持差异化竞争,深耕优势行业,打造优势行业品牌,经过长期的发展积淀,凭借自身的专业特长,在军工、化工、物业、工程、台资等多个领域初现峥嵘。2020年,在第十三届《新财富》"中国最佳投行"评选中,长江保荐荣获"最佳股权承销投行" "最佳 IPO 投行" "进步最快投行";在《证券时报》主办的"2020中国区证券经纪商君鼎奖"评选活动中,长江保荐荣获"2020中国区新锐投行君鼎奖";在《中国证券报》主办的"2020证券公司金牛奖"评选活动中,长江保荐荣获"金

牛投资银行团队"奖项。

# 7、请问公司在业内相对同行有什么明显的短板业务?有没有具体的改善措施?

公司在综合化发展进程中,还存在资本实力不足、客户基础薄弱、产品体系不够完善等制约因素。公司资本实力与头部券商相比,差距较为明显,与业务转型还不匹配;在公司客户中,中高端客户和企业客户储备不足;产品布局和产品对接机制还不完善,自有产品口碑尚待形成。具体改善措施和计划请参看公司于 2021 年 4 月 30 日刊登在巨潮资讯网的《公司 2020 年年度报告》第四节-第十点"公司未来发展的展望"。

#### 8、请问公司截止至今,金融科技的投入产生了多少现金流回报?

公司金融科技的投入不能简单地以现金流回报来测算。公司坚持"科技赋能"战略,持续推动金融科技发展,充分发挥金融科技在更多业务领域、管理领域的作用,在运维管理、自主研发、数据挖掘等方面全面发力,努力实现相关业务条线线上化、数据化、可视化和智能化,助力公司数字化转型。报告期内,公司保障系统安全稳定运营,打造前中后台一体化的线上服务布局,稳妥应对疫情期间业务发展与客户需要。同时稳中求变,持续助力提升前台核心业务能力和后台管理能力,提供具有竞争力的数字化产品和平台,不断提升客户服务体验;构建公司级数字化集中运营体系及协作机制,以客户为中心,以流程为基础,以数据为驱动,强化中台对前台的响应和支持。

#### 9、公司主要经营范围有哪些?有多少个分支机构、证券营业网点?

目前,公司经营范围主要包括证券与期货经纪;证券自营;证券承销与保荐;与证券交易、证券投资活动有关的财务顾问;证券与期货资产管理;公开募集证券投资基金管理业务;证券与期货投资咨询;融资融券业务;证券投资基金代销;代销金融产品;股票期权做市业务;证券投资基金托管;私募股权投资基金管理;股权投资、创新投资;多种期现货商品的贸易、贸易经纪及代理等。截至2020年末,公司在全国31个省、自治区、直辖市的158个城市设有279个分支机构,其中证券营业部247家,覆盖36个监管辖区。

# 10、2020 年现金流为负的原因是什么?若是应收账款,可能会有多少收不回?若是提前确认收入,会否影响到 2021 年的营收。

2020 年度公司现金及现金等价物为净增加 28.54 亿元,其中经营活动产生现金流量净额为-44.99 亿元的主要原因是购买和处置金融资产以及融出资金规模净增加,这类业务涉及较大现金流量,属行业特点,与当期净利润关联度不高。公司收入确认严格执行企业会计准则等规定,无提前或延迟确认收入情况。

#### 11、公司利润留存较多,是否考虑提升股东的年分红率提升股东投资信心?

公司上市以来高度重视股东回报,始终以良好的业绩和稳定的分红回报 广大投资者,利润分配方案的制定综合考虑到公司的长远发展和股东的投资 回报。自2007年上市以来,公司已连续13年实施现金分红,至今累计向股 东发放现金股利88.59亿元(含税)。2020年公司拟以本次分红派息股权登 记日的公司总股本为基数,向全体股东每10股派发现金红利1.50元(含税), 该方案已经公司董事会审议通过,并已提交5月21日召开的公司年度股东 大会审议。

12、上周末,叶飞事件发酵。证券公司资管,自营,风控合规员工参与上市

公司市值管理拿佣金损公肥私的事件引发了行业信任危机。请问公司,第一,公司有没有参与过此类事件?第二,如何防范内部员工发生此类道德风险事件?

公司未参与过此类事件。公司高度重视防范员工道德风险,采取一系列举措强化员工道德风险管控工作,包括:建立健全规章制度,深化教育培训与制度执行力;建立科学合理的激励机制与有效制衡的监督核查机制,以保障公司合规经营、稳健发展;完善惩戒机制,加大处罚力度,提升违规成本,使员工心有所畏、行有所止。感谢您的关注。

13、李董您好:长江证券是 A 股上市第 6 家上市证券公司,可市值是排名 23 名。公司也有 30 年的发展过程,可转债也发了 3 年了可真正转股没有几股,公司的发展是否出现了瓶颈,作为公司董事长对于公司后续的发展有何重大规划和变革...对于公司最近出现的融券大量增加是什么原因,还是有利空消息我们投资者不能知晓,网传长江和天风有合并的传闻是否属实,谢谢请回复。

公司无应披露而未披露的重大事项。2020年,公司实现营业总收入77.84亿元,同比增长10.68%;归属于上市公司股东的净利润20.85亿元,同比增长25.19%,公司管理水平和整体业绩稳步提升,各项业务保持良好发展势头。2021年是公司探索"能力型"发展模式的关键之年,公司将秉持"汇聚财智、共享成长"的企业使命和"忠于职守、追求卓越"核心价值观,坚持"诚信经营、规范运作、专业服务、稳健发展"的经营理念,坚持"扩张与整固、激励与约束、放权与监督、结果与过程"四个并重,坚持"投研驱动""科技赋能"两大战略,以强化买方业务能力为重心,全力打造"投资管理、财富管理、企业服务"三大平台,通过专业积累、能力沉淀、优势整合、价值创造,进一步提升投研核心竞争力。在业务保障上,公司将扩充资本规模,优化资源配置;聚焦内生增长,建立持续稳定的人才队伍;主动前置合规,科学经营风险,整固升级全面风险管理体系;构建业务协同机制,提升综合服务质效,为业务保驾护航。

14、公司近年年报曾多次提及风控前置。您在公开场合也多次说财富管理转型是从卖方投顾转型买方投顾。第一,能不能请您具体谈谈,何为风控前置?第二,作为国内主流卖方投顾赚佣金利润的模式向国外买方投顾模式转变,公司在具体的行动路径上有哪些战略规划?如何深度绑定公司客户与投顾的利益关系,如何提升公司投顾水平为客户的保值增值保驾护航?谢谢!

风控前置是和公司的风险管理理念相一致的管理机制,主要体现在两个方面,一是推行全员风险管理,将风险管理理念和风险管理职责融入每个部门、每个员工的思想和行为中,尤其是加强一线业务部门的第一道风险管理防线;二是采取积极的策略主动管理风险,依托有效的风险识别和计量能力,从源头对风险进行多元化应对,通过采取风险回避、转移、分散、对冲等策略获取合理的回报,提升主动经营风险的能力。

公司基于买方投顾视角的财富管理模式,是要以客户为中心,从客户需求、痛点出发,使公司利益与客户利益保持一致,改变产品赚钱但客户不挣钱的行业现状。公司要求员工必须充分了解所服务客户的投资需求,在了解客户需求的基础上,把客户的资产保值增值,当做自己的事情来做,从而让客户利益与服务人员的利益紧密联系在一起。在支持和保障方面,公司的投研能力是财富管理转型的驱动器,应用金融科技为财富管理转型过程赋能。

公司将充分依托行业领先的研究能力,挖掘其赋能转化,依托 AI 技术,打造公募、私募以及基金经理能力的算法平台,并全面整合公司资管资源,在销售端形成"长江系"的金融产品品牌与口碑。公司还建立智能化的营销服务系统,运用人工 AI、机器人学习等先进工具,基于客户精准画像,为客户推荐符合其偏好的产品组合,通过"智能+陪伴"的方式,更好地服务客户。公司员工将依托智能化的财富管理平台,从产品研究、评估跟踪、销售组织、组合配置设计、售后服务等各方面,持续提升专业能力,关注客户的资产保值增值,与客户共享价值。

15、公司 200 余家营业部,经我实地考察,有一些地方营业部存在工作人员工服不整甚至工服不穿的状况,营业部装修也较乱。请问具体有多少家营业部是亏损或者勉强维持盈亏平衡?如何改善营业部的盈利水平?公司在资管业务与长信基金上如何提升业绩水平?谢谢!

谢谢您的宝贵建议,我们将督办落实员工行为规范,强化网点管理。公司各营业部经营情况可参见公司 2020 年年度报告"第四节经营情况讨论与分析","三、主营业务构成情况"中"2、主营业务分地区情况"。公司将围绕全力打造"投资管理、 财富管理、 企业服务"三大平台, 通过专业积累、 能力沉淀、 优势整合、 价值创造, 加强客户储备,优化资源配置, 聚焦内生增长,综合提升网点创利能力。

资管和公募基金业务方面,公司将一方面加强投研能力,强化主动管理能力,从整体框架和体系建设出发继续加强投研团队建设,加强员工培训及新员工培养,持续深化投研人员的考核激励,强化投研人员的考核结果运用,优胜劣汰;另一方面,深入研判市场,加强内、外部投研交流,切实增强主动管理能力及大类资产配置能力,通过紧密跟踪行业和上市公司的经营信息,抢抓市场机会,持续发行新产品。

#### 16、公司信息披露情况如何?

公司切实维护投资者对重大事项的知情权,确保公司及公司相关信息披露义务人持续满足"真实、准确、完整、及时、公平"披露要求,在不断完善公司信息披露工作机制的同时,注重提升信息披露的有效性和针对性,公司已连续十年在深交所年度信息披露考核中获得 A 类评价。

#### 17、能聊下公司当前企业文化建设情况吗?

公司以"忠诚"为特色打造具有长江烙印的文化符号。在公司企业文化建设领导小组的部署下,公司组织开展行业文化建设系列活动,构建全员共知共行的环境与氛围。一方面,积极构建企业文化阵地,寓文化建设于生产经营之中,将抽象的企业文化可视化、场景化,充分发挥榜样的先锋模范作用,加强员工正面引导,完善公司荣誉体系。另一方面,广泛宣传、打造品牌文化形象,推介公司特色实践成果和经验,增强公司文化印记。为迎接公司成立三十周年,公司还组织筹备司庆系列活动,全面提升员工的凝聚力和向心力。

### 18、公司作为一家上市券商,是否积极响应国家号召开展扶贫工作?同时, 作为金融机构,贵司在扶贫工作开展上有什么特别之处?

公司立足发挥专业优势,落实金融扶贫各项政策,通过 IPO、债券、新三板、区域股权市场等方式为贫困地区提供融资支持。自 2016 年以来,公司已累计为全国 25 个贫困县推进金融扶贫项目 400 余项,融资规模超过 90 亿元。2020 年,公司帮助丹江口市成功发行城投债 6.7 亿元,为重庆浦里承

	做 10 亿元扶贫专项债券,并于 6 月 9 日获得上交所出具的无异议函。经过
	2019年抽调专人专班对湖北县域企业跟踪支持后,8家企业入选省级上市后
	备"金种子"名单,其中,公司重点投资的和远气体于 2020 年 1 月 IPO 上
	市。公司坚持服务国家战略、促进绿色发展,2020年在沪深交易所共发行绿
	色债券/ABS 合计 14.4 亿元。公司"金融+产业"的扶贫模式也取得了丰硕成
	果,控股子公司长江期货创新开展的苹果期货业务促进了果业增效、果农增
	收,助推了苹果产业高质量发展,为打赢脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略发
	挥了重要作用,中共延安市委、延安市人民政府授予长江期货"支持延安市
	苹果产业后整理工作特别贡献奖"。详细内容可参见公司《2020年度社会责
	任报告》第七章相关内容。
附件清单	无
NJ   I I I I I	
(如有)	
日期	2021年5月19日
I	<del>   - / / / / / / / / / / / - /</del>